

当好护薪人

山东省委政法委高度重视 重视拖欠农民工薪酬问题,通过适用认罪认罚从宽制度,引导犯罪嫌疑人认罪悔罪、积极筹措资金支付欠款,并邀请当地人大代表、政协委员、人民监督员参加拒不支付劳动报酬罪案件听证会,充分考虑农民工利益,积极化解矛盾纠纷。



检察官向用人单位和农民工开展劳动保障法治宣传。



检察官向施工单位了解企业经营和工资发放情况。



检察机关邀请代表委员和人民监督员参加农民工欠薪案件听证会。

释放丰富的司法能动性

上海徐汇:努力打通社会治理的“最后一公里”

【本报通讯员 朱陆奇】机构间检察机关共同研判,考虑到此前已经两次给予韩某警告,遂向法院提请收监。干警李奕轩分享了一个“精神障碍患者失位监护”的案例。徐汇区检察院通过民事支持起诉,帮助辖区内一名住院27年、年近七旬的精神障碍患者老杨安排了公职监护人,并为其追回了被弟弟拿走的银行卡,还与上海市精神卫生中心和徐汇区民政局、司法局、卫健委、残联等部门会签了《关于共同保障精神障碍患者合法权益的工作机制》。

提交辞职报告绩效工资就不给了?

【本报记者 雒呈瑞】工作一年多后辞职,上年度绩效工资就没份?单位对绩效工资是否可自行设定发放门槛?在江苏省南京市某医疗机构工作的江某就遇到了这样的问题。仲裁和诉讼均失败后,江某向南京市检察院申请监督,并在检察官帮助下要回了自己的绩效工资。2018年8月,江某研究生毕业后入职某医疗机构,并签订3年劳动合同,约定江某的工资由基本工资和绩效工资相结合,基本工资按国家相关政策执行,绩效工资由江某的工作业绩和单位相关规定考核确定。

孩子被摔伤却无法获得应有赔偿

【本报记者 周晶晶 通讯员 杨敏】“孩子正在进行康复训练,恢复得还不错,感谢检察官一直以来的关心!”2024年新年上班第一天,湖北省武汉市东西湖区检察院检察官就打电话回访了被救助人,电话中传来的好消息令人欣慰。小浩是一起刑事案件被害人。一年多前,2岁的小浩外出时被患有精神疾病、无刑事责任能力的徐某抱摔并摔倒在车边,造成身体多处损伤,经鉴定为轻伤一级。2022年8月,东西湖区检察院受理该强制医疗申请案。随后,该院向法院申请对徐某某强制医疗,法院依法决定对徐某进行强制医疗。

河南夏邑:为营商环境提供优质法律服务

【本报通讯员 司小成】近年来,河南省夏邑县检察院依法能动履行检察职能,先后制定3份服务企业规范发展的文件,并与该县工商联建立联席会议制度和检察长联系企业制度,深入了解企业司法需求,积极构建依法保护企业家合法权益大格局,为夏邑县高质量发展提供有力司法保障和优质法律服务。夏邑县检察院严厉打击各类影响经济

提交辞职报告绩效工资就不给了?

均认为江某提出辞职时,单位尚未明确是否发放上年度的绩效工资,单位设定的奖励性收入发放条件不违反法律强制性规定,故不支持江某的诉求。江某不服,2023年9月向南京市检察院申请监督。 “用人单位虽然可以自主确定工资分配方式和工资水平,但单位发放的是上年度绩效工资,江某完整地完成了上年度工作,以江某已提交离职报告为由不发放绩效工资,既不合情也不合理。”受案后,该院第六检察部主任张英姿全面阅卷审查。绩效考核制度属于用人单位自主经营范畴,但绩效工资是以劳动成果确定员工薪酬的制度化规定。劳动者虽已离职,但已实际完成工作任务,用人单位的发放标准应客观公允,发挥绩效考核促进员工良性竞争与用人单位共同进步的积极作用。为此,办案检察官多次与该医疗机构负责人沟通交流,引导其站在当事人角度换位思考,最终,该医疗机构被检察官说服,决定补发江某2019年度的绩效工资,江某也随即撤回了监督申请。

孩子被摔伤却无法获得应有赔偿

东西湖区检察院未检部门遂将司法救助线索移送该院控申检察部门,控申检察官迅速调查核实,发现小浩家庭在老家是低收入户,其父亲来武汉务工但无固定职业,其母亲无业,家庭经济困难。小浩虽已出院,但受伤的右腿尚未痊愈,行走时身体不能保持平衡,腿部有残疾隐患,后期还需长时间康复治疗。检察官认为,小浩的情况符合司法救助条件,遂开通妇女儿童权益保护“绿色通道”优先办理。随后,该院向小浩发放司法救助金,缓解了小浩一家的燃眉之急。 “在办理侵害儿童案件中,我院综合运用司法支持起诉、司法救助等检察职能,依法保障受害儿

河南夏邑:为营商环境提供优质法律服务

发展的刑事犯罪,依法保护民营企业及企业家人身财产安全。在“万警联万企法治护航行动”中,该院依法开展打击侵犯企业合法权益黑恶势力犯罪专项行动和打击侵害企业合法权益职务犯罪专项行动,以专项活动的实际成效提升服务企业发展、优化营商环境工作实效。 “如今,在我们产业园区,夏邑县检察院的干警经常来企业答疑解惑,帮助企业依法有序发展。”夏邑县高新技术

【公告】

刘慧娟:本院受理高如玉与你民间借贷纠纷一案,原告高如玉诉称:1.被告(2023)川0622民初4255号民事判决书,依法判令被告向原告支付利息;2.诉讼费由被告承担。因无法与你联系且无法以其他方式送达,现依法向你公告送达(2023)川0622民初4255号民事判决书,自公告之日起30日内向本院提出答辩状,逾期视为送达。如不答辩,可在公告期满后15日内向本法院递交上诉状及副本,上诉于绵阳市中级人民法院。逾期不予受理。逾期将依法缺席判决。

【2024】鄂1087号7号 被执行人陈自东、伍学凤与你及叁基福业(松滋)房地产开发有限公司、北京叁基福业投资有限公司合同纠纷(2016)鄂1087民初798号民事判决书一案,因无法以其他方式送达,依法向你公告送达(2023)鄂1087号民事判决书,自公告之日起30日内向本院提出答辩状,逾期视为送达。如不答辩,可在公告期满后15日内向本法院递交上诉状及副本,上诉于湖北省高级人民法院。逾期不予受理。逾期将依法缺席判决。